



AZ ELŐTERJESZTÉS SORSZÁMA: 32.

MELLÉKLET: -

TÁRGY: Beszámoló a kábítószer probléma visszaszorítására elfogadott stratégia eredményeinek és a Szekszárdi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum munkájának tapasztalatairól

ELŐTERJESZTÉS

SZEKSZÁRD MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÖZGYŰLÉSÉNEK

2022. február 24-i RENDES ÜLÉSÉRE

ELŐTERJESZTŐ:

Zaják Rita, önkormányzati tanácsnok, KEF-elnök

AZ ELŐTERJESZTÉST KÉSZÍTETTE:

Balázs László, sport- és ifjúsági referens

Kálóczi Andrea, KEF-titkár, szakmai koordinátor

ELŐADÓ:

Zaják Rita, önkormányzati tanácsnok, KEF-elnök

KEZELÉSI MEGJEGYZÉS:

VÉLEMÉNYEZÉSRE MEGKAPTA:

EGYÉB SZERVEZET

MEGTÁRGYALTA:

HATÁROZAT SZÁMA:

Oktatás, Sport és Ifjúsági Bizottság

..../2022. (II. .) határozat

Szociális, Egészségügyi, Környezeti és Fenntarthatósági Bizottság

..../2022. (II. .) határozat

Kultúra, Civil szervezetek, Városmarketing Bizottság

..../2022. (II. .) határozat

TÖRVÉNYESSEGI VÉLEMÉNYEZÉSRE BEMUTATVA:

Terjedelem: 1+5 oldal

dr. Gábor Ferenc jegyző

Tisztelt Közgyűlés!

A **Szekszárdi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum** (a továbbiakban: **KEF**) 2001. szeptember 25-én Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata támogatásával alakult meg. Létrejöttének jogi alapjait a 2000. december 5-én elfogadott a „Nemzeti stratégia a kábítószer-probléma visszaszorítására” című országgyűlési határozat [96/2000.(XII.11.) Ogy. határozat] adta meg.

A KEF célja, hogy összefogja a probléma megoldása érdekében tevékenykedő helyi szakembereket és szervezetek képviselőit. A fórumban az állami, önkormányzati, civil és egyházi szervezetek képviseltetik magukat: a prevenció és terápia világának szereplői, a közösségfejlesztés szervezetei, a gyermekjóléti szolgálatok, valamint az igazságszolgáltatás, a büntetés-végrehajtás, a rendőrség és az önkormányzat szakosított szerveinek képviselői.

A Kábítószerügyi Egyeztető Fórum jogi személyiséggel nem rendelkező szakmai munkacsoport, amely tevékenységével igyekszik összhangot teremteni a drogprobléma visszaszorításában alapvető fontosságú négy terület (közösség és együttműködés, megelőzés, gyógyítás és rehabilitáció, kínálatcsökkentés) szervezeteinek és intézményeinek munkájában.

A fórum helyi szinten koordinálja, elősegíti a Nemzeti Stratégia által megfogalmazott rövid-, közép- és hosszú távú célok megvalósulását. Kapcsolatot tart a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatósággal, a Nemzeti Népegészségügyi Központtal, és tagja a Dél-dunántúli Regionális Kábítószerügyi Egyeztető Fórumnak.

A KEF kiemelt feladata, hogy támogatja az „alulról jövő” kezdeményezéseket, szakmai ajánlóként koordinálja és elősegíti az országos, illetve nemzetközi pályázatokon való helyi részvételt.

Egységes szakmai és módszertani szemléletmód megvalósítására törekszik, továbbá arra, hogy észszerűsítse és koordinálja a városban zajló kábítószer-megelőző tevékenységet. Ennek érdekében helyzetfelmérést végez, kerekasztal-beszélgetést, szakmai konferenciát szervez, kiadványt szerkeszt és kiad.

Segít a helyi erőforrások mozgósításában, összehangolja a helyi szereplők tevékenységét, javaslatokat tesz, ajánlásokat fogalmaz meg az esetleges párhuzamosságok elkerülése érdekében.

Az önkormányzat szakmai tanácsadó testületeként tevékenységét a helyi drogstratégia alapján végzi.

A fórum működésének pénzügyi alapját az elmúlt húsz évben minisztériumi pályázati támogatások, valamint önkormányzati források biztosították. A 2020. év működésének támogatására a minisztérium nem írt ki pályázatot, így a fórum munkájának támogatására pályázati forrás nem állt rendelkezésre.

2021. évre vonatkozóan az Emberi Erőforrások Minisztériuma hirdetett pályázatot a helyi Kábítószerügyi Egyeztető Fórumok támogatására. Az eddigi pályázati kiírástól eltérően most a

megyei önkormányzatok nyújthattak be pályázatot a megyében működő KEF-ek működésének támogatására.

A KEF szakmai vezetője és a hivatal munkatársa felvette a kapcsolatot a Tolna Megyei Önkormányzat munkatársával, és közösen elkészítették a KEF működésére vonatkozó szakmai pályázatot. A pályázatban az alábbiakban felsorolt szakmai tevékenységekre fókuszáltunk:

1. Városi szintű prevenció, és a kezelésellátást, illetve kínálatcsökkentést célzó szakmai egyeztetések megvalósítása.
2. A helyi felmérés eredményein alapuló helyi szakmai tevékenységek előmozdítása:
 - városi szintű Prevenció Börze megvalósításának elősegítése;
 - mentális elsősegély–humán erőforrás-fejlesztés a városban dolgozó egészségügyi, szociális és oktatási szakemberek számára.
3. Helyi igényekre épülő programok előkészítése és a KEF-tagok által képviselt szervezetek bevonásával történő megvalósítása:
 - kábítószerellenes világnapi program megvalósítása, konferencia szervezése;
 - tapasztalatcsere intézménylátogatással (KEF-tagintézmények között).
4. Koordinációs mechanizmusok biztosítása:
 - KEF-ülések a pályázati időszak alatt.
5. KEF-kiadvány.

A programokra és a hozzá kapcsolódó kiadásokra 1.300.000 Ft-ra nyújtottuk be a pályázatot. A minisztérium eredményesnek ítélte a benyújtott pályázatot, és a kért 1.300.000 Ft összeggel támogatta is a Szekszárdi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum működését.

Az alábbiakban megemlített tevékenységek, programok a pályázati forrásból kerültek megvalósításra.

A pandémia árnyékában, 2021-ben számos esemény tavaszról átkerült ősze. A második félévben már több, munkaterv szerinti eseményét megrendezte a Szekszárdi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum.

A sort a világnapi konferencia nyitotta 2021. június 30-án. Mivel a koronavírus világjárvány lecsengése hosszabb folyamat, a járvány okozta kihívások és a szerzett tapasztalatok álltak az előadások középpontjában. A városháza dísztermében tartott tanácskozáson dr. Kertész Ágnes, a Tolna Megyei Balassa János Kórház Pszichiátria Osztályának osztályvezető főorvosa arról beszélt, a láthatatlan ellenség állandó készenlétben tartotta az embereket, miközben elvesztették biztonságérzetüket. Ami szomorúsággal töltötte el a szakembereket az az, hogy a tavaszi korlátozások idején – a lezárások és a stressz miatt – jelentősen megugrott az otthoni alkoholfogyasztás is.

Szintén a COVID-19-cel kapcsolatos lelki megrázkódtatást emelte ki előadásában Keszthelyi Boglárka szociálismunkás-hallgató. A bentlakásos szociális intézmények időskorúinál is

stresszhatást váltott ki a járványhelyzet. A meghívott vendégek, szakemberek a büféebédnél kötetlen beszélgetés keretében cseréltek eszmét aktuális szakmai kérdésekről.

<https://www.teol.hu/helyi-kozelet/2021/06/a-lecsengo-jarvany-hatasairol-tanacskoztak>

A 20 éves jubileum alkalmából az önkormányzat tanácsadó testületének tagjait virággal és édességgel köszöntöttük, illetve egy drávai sétahajózáson vehettek részt október közepén. A közel másfél órás hajóút a Duna-Dráva Nemzeti Park területén keresztül vezetett Drávaszabolcstól a Kormorán-sziget felé, így lehetőség nyílt a vidék különleges madár- és állatvilágának megtekintésére.

A Mentális elsősegélyképzést a Semmelweis Egyetem Magatartástudományi Intézetének munkatársa tartotta 2021. november 19-én. A Babits Mihály Kulturális Központban lebonyolított tréning előadója dr. Tóth Mónika Ditta, PhD egyetemi adjunktus volt. A pszichológus a Semmelweis Egyetem mentális egészséggel foglalkozó munkacsoportjának szakértője. Az egynapos képzés felkészítette a segítőkét és civileket, hogy amikor egy krízisbe került emberrel találkozunk, melyek azok a mondatok, amivel a krízismenedzsmentet segíteni tudják.

November 12-e a szociális munka napja. A „*Segítők fái egy jobb világért!*” kezdeményezés a jeles nap apropójából egy-egy szekszárdi szervezet, szociális intézmény területén ültet fát a szakma, a szociális szakemberek iránti hála és a megbecsülés jeleként. Elsőként 2019-ben a helyi felsőoktatási intézmény kertjében ültettek fát, jelezvén, hogy a tudás, az értékek képviselője szorosan kötődik a szociálismunkás-képzéshez. 2020-ban a Szekszárdi Humánszolgáltató Központ Családok Átmeneti Otthonának udvarán került sor a KEF által szervezett ünnepségre. 2021. november 16-án a Tolna Megyei Balassa János Kórház főbejárata előtt díszkörtefát ültetett el dr. Varga István egyetemi adjunktus, és dr. Steinbach Gergő rezidens orvos.

<https://www.facebook.com/tolnatajtv/videos/290822829585255>

A KEF – a közgyűlés tanácsadó testülete – a droghasználat sokdimenziós problémáját szeretné interaktív és átélhető módon bemutatni főként 14 éven felüli diákok, szülők és pedagógusok számára a Köztes Átmenetek - a drog című, tartalmában és megjelenésében is rendhagyó interaktív kiállítással/drogprevenciós programmal.

Szekszárd Megyei Jogú Város Közgyűlése a 694/2021. (IX. 30.) számú határozatával 2.950.000 forinttal támogatta a tervezett program megvalósítását.

A tervezet alapján Szekszárdon a kiállítás négy héten át tartana nyitva. Minden nap két csoportvezetővel, három-három csoportnak mutatta volna be a megelőzési megoldásokat a tárlat, így naponta hat csoporttal, a program teljes ideje alatt akár 120 alkalmat megtartva. A program erőteljesen épít a bizalmi légkörre, a látogatók érintettségére és érdeklődésére.

A kiállítás szervezői a koronavírus-járvány hullámának alakulása miatt a Köztes Átmenetek - a drog című kiállítást lemondták. A program jövő évi menetrendje alapján a tavaszi szünet utáni időszakot, azaz 2022. április 20-át követő négy hetet javasolják új időpontnak.

A 2002-ben első alkalommal megjelent KEF-kiadvánnyal egy szakmai brossúra mellett tették le a voksukat a KEF-tagok. A koncepció azóta nem változott, a sorrendben tizenegyedik, 2022 első negyedében megjelenő periodikában is túlsúlyban lesznek az addiktológiai témájú – és a kapcsolódó tudományágakról szóló – írások.

A fent említett események mellett a KEF három ülést tartott ebben az időszakban, ezekből egy volt kihelyezett: 2021. október 25-én Szekszárd Megyei Jogú Város Humánszolgáltató Központja volt az ülés házigazdája. A megjelentek a HSZK vezetőjének előadása révén bepillantást nyerhettek, hogyan működik a szociális szolgáltatások (családsegítés, házi segítségnyújtás, jelzőrendszeres házi segítségnyújtás), valamint a gyermekjóléti szolgáltatások rendszere.

A Nemzeti Népegészségügyi Központ a Kábítószerügyi Egyeztető Fórumok 20 éves megalakulásának alkalmából megrendezett emlékülésen Kálóczi Andrea a szekszárdi KEF vezetője is előadást tartott.

<https://www.nnk.gov.hu/index.php/nnk-hirek/1307-lezajlott-a-kabitoszerugyi-egyezteto-forumok-emlekulese?fbclid=IwAR0h3Po4R4dR1-CgtKPlfqH61PM-HhTQ-b0OGi8ex5EFZConw2yglv6pVw>

Kérem a Tisztelt Közgyűlést az előterjesztés megtárgyalására és határozathozatalra.

2022. február 15.

Zaják Rita

önkormányzati tanácsnok, KEF-elnök

Határozati javaslat

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése

.../2022. (II. 24.) határozata

a kábítószer-probléma visszaszorítására elfogadott stratégia eredményeinek és a Szekszárdi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum munkájának tapasztalatairól

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése

1. jóváhagyja a kábítószer-probléma visszaszorítására elfogadott stratégia 2021. évi teljesítésére vonatkozó beszámolóját.

Határidő: 2022. február 24.

Felelős: Ács Rezső polgármester

2. köszönetét fejezi ki a Kábítószerügyi Egyeztető Fórum tagjainak az eddig végzett munkájukért.

Határidő: 2022. február 24.

Felelős: Ács Rezső polgármester